

打造产业强石城 创建幸福新城镇

——崇阳县石城镇2013年经济社会发展扫描

特约记者 锦阳 王芳芳 通讯员 张骋



石城镇党委书记 丁元华



石城镇镇长 刘任远

7月,记者走进崇阳县石城镇,发现热浪扑面而来。项目建设如火如荼,茶叶、楠竹绿满大地,堰塘波光潋滟,沟渠四通八达,农田整修如新……处处焕发着生机和活力。

石城镇素有“水产大镇”之称,区位优势明显,交通便利,地处大天城一刻钟经济圈,106国道穿境而过,在黄龙、神口村分别有杭瑞、武深两个高速公路出口,是全县唯一有两个高速公路出口的乡镇。

石城镇境内矿产、茶叶、竹木资源丰富,特色产业由水产养殖一枝独秀的局面,已漫延成以水产养殖发展为龙头,茶叶、楠竹、生猪、优质稻五大产业蓬勃发展的满园春色。

今日石城正全面发力谋赶超,紧紧围绕“打造产业强石城、创建幸福新城镇”的奋斗目标,突出抓好招商引资、特色农业发展、城乡一体化、基层组织建设等重点工作,努力构建和谐社会,打造活力石城,一幅波澜壮阔的时代新画卷徐徐展开!

依托资源强工业

无工不富,无工不强,石城工业曙光初露。“经济要发展,工业是大头。必须立足石城实际,依托自身资源优势,加大招商引资力度,走新型工业化道路。”石城镇党委书记丁元华的话铿锵有力。

思路即出路。今年年初,石城镇围绕建设现代经济强镇的目标,坚持“产业兴镇、工业强镇”理念,确定“大招商,招大商”的工作思路,以全镇产业结构调整为契机,以规划中的“两口”经济区为平台,以做大做强石城工业为重点,依托境内丰富的林特资源,加大招商引资力度,优化创业环境,落实各项优惠政策,形成了以制造业、加工业为主的两大工业产业,全镇经济运行质效明显提高,工业经济发展保持良好态势。

“我们利用区位优势,以招商引资为依托,拉动工业经济发展,加快推进新型工业化进程,不断壮大工业经济总量。”丁元华说。

新型工业化的推进,使石城镇工业经济集聚效应进一步显现。截止6月底,该镇实现工业总产值1.5亿元,同比

增长16%;全镇规模以上企业工业增加值5200万元,同比增长18%。

如今,在石城这片投资的热土上,一个个工业企业如雨后春笋般崛起。

——文华饰品厂。该厂位于石城镇白螺坳,占地20余亩,原计划投资3000万元进行锑矿加工,后经政府协调与相关部门帮助,投资8000万元新上两条生产线进行锑矿采选和深加工。预计年产值1500万元。

——天城实业有限公司饰品分公司。在石城镇白螺坳租地10亩,投资2000万元从事饰品产品开发。

——京阳钒业二期项目。原京阳钒业技术升级后,总投资3亿元在石城镇建设钒电池电解液和高纯钒生产项目,现已投资5000万元开工建设。

调整结构抓农业

农业是石城镇的基础产业,也是优势产业。近日,多位茶商齐聚崇阳县石城镇,出席茶产业发展座谈会,现场为该镇茶产业“把脉问诊”,献智献策。

这只是该镇发展特色农业的一个缩影。

“我们要积极调整产业结构,按照产业特色化、基地规模化、加工集约化、生产标准化、产品品牌化的要求,大力发展战略性新兴产业。”该镇镇长刘任远说。

今年以来,石城镇按照“壮大三大业,发展两业”的工作思路,围绕水产、畜牧、绿茶、楠竹、优质稻五大重点产业,在规模化、标准化、产业化上狠下功夫,加大技术推广和产业扶贫力度,实施品牌工程,大力推进优势产品产业带和特色农业基地建设。

调整结构,建基地,抓品牌,这方热土活力勃发。

传统畜牧业迅猛发展。继续利用示阳牧业在兴隆村建设的种猪场,带动农民大力发展养猪,推动全镇畜牧业发展。在神口、方一、方山等村发展近100个550模式养猪场,目前全镇养殖户85户,年出栏生猪10万余头。

水产养殖业精品发展。养殖品种由原来的四大家鱼向名特优、高精尖发展,发展鲈鱼、鳜鱼、螃蟹、黄颡鱼等。在黄龙、石壁、方一等村发展面积达1000亩的螃蟹养殖,在石壁水管处,建设黄颡鱼养殖基地、鱼苗养殖基地等。

目前,全镇水产养殖面积增加800亩,接近1.8万亩。

优质稻产业稳步发展。安徽老板凌长圆在石城镇八一等村流转土地8000余亩进行优质稻种植,带动周边村民发展优质稻产业。

茶叶产业和楠竹产业持续发展。石城镇以打造“鸡鸣峰茶”品牌为主攻方向,在石壁、花园等村大力发展茶叶,目前全镇茶园面积已达10000亩;在花园村送姑塘等地规划楠竹基地5000亩,现已栽种2000余亩,在双港山区发动家户户栽种楠竹,全镇形成万亩楠竹基地。

推进城乡一体化

“自从集镇环境卫生规范化管理后,街道干净了,乱搭乱建的现象少了,我们居民日子过得很快乐,真切感受到了集镇建设带来的幸福。”石城镇集镇居民王青桃高兴地说。

集镇建设,规划要先行。

镇党委书记丁元华说:“集镇建设是一个地方文明程度、经济发展水平的集中体现,只有科学规划、合理布局,突破基础设施滞后瓶颈,才能搞好集镇建设,促进经济、社会和环境协调发展。”

该镇坚持以合理布局、节约用地、有利生产、方便生活的原则,对集镇住房进行全面规划,按照统一的式样规格及统一的外墙装饰进行综合开发、配套建设,并投资96万元新建石城镇社区集镇下水道3公里,解决下雨街道积水难题;组成集镇管理工作执法队,每周不定期对集镇经商、房屋建设进行检查,实行卫生日巡查制和月检查评比制度,使集镇面貌焕然一新,集镇管理走上良性发展轨道。

新农村建设和集镇建设同步推进。

在石城镇黄龙村,映入眼帘的是一幅文明富裕和谐的新农村画面。“现在,我们生活环境好了,条件改善了,心情也舒畅了!”62岁的沈新和道出了村民的心声。

新农村建设是农村经济社会发展面貌的“晴雨表”。该镇始终将其摆在突出位置,高标准规划新农村建设。全镇所有村民建房必须向村委会报告,再由镇政府审核,务必按“五统一”模式建设;对武深高速及杭瑞高速公路出口

沿线村的新农村建设,镇党委、政府现已进一步规范该区域的住房用地的审批及管理。

加强新农村生态环境整治。进一步加强镇村环境绿化、净化,强化垃圾回收处理工作,目前全镇共修建垃圾池279个,并配置了垃圾清运车每十天清运一次垃圾,完成了桂口、西庄、石城、双港四个垃圾堆埋点的建设。

加快石下引农进镇试点建设。本着集中管理、节约用地、因地制宜的原则,聘请专家进行科学规划田地5亩,计划在石下村新建4栋居民楼,36套住房共5400平米,引农进镇36户。目前已建成安置点楼房一栋,面积2400平米,其中一楼为卫生室和村级办公楼,二、三、四层为住宿楼层。

强化党建求发展

只有舞活党建龙头,干部才有活力,发展才有创新。

石城镇始终以党建为抓手,以加强作风建设为切入点,以党建工作促进经济发展,促进民生改善,促进社会和谐,围绕民生抓党建,抓好党建促民生,让发展成果惠及群众,以“民生党建”提升群众幸福指数。

民生项目遍地开花,让“和谐石城”更为生动:完成了146户的危房改造工作,顺利通过了省、市、县检查验收;投资100万元的石城中心小学操场,土建工程完工;投资300万元的肥田小学“校园一体化”标准化项目建设全部竣工;投资500万元的杭瑞高速连接线大型加油站及超市建设,已经竣工;完成投资200万元的杨林水库除险加固项目;完成投资500万元的汉兴村农田整理建设项目;全镇新修村级公路10公里,村级公路里程达到190公里。

规范村级办公阵地。该镇全面推动村级办公场所建设和改造,实现了村级组织有人办事、有场所办公的目标。投资160万元,新建石下、荻洲、石城社区,桂口四个村级办公阵地;投资50万元改建西庄、花园等11个村级办公阵地。至此,全镇21个村和1个社区基本达到了“五务合一”的要求。

石城镇党委、政府一班人认为:“要实现石城镇全面建成小康社会的蓝图,没有一批吃苦奉献、争先创优的人,没有一股拼与搏的精气神,肯定不行。”

为此,该镇研究制定发展党员工作规划,深入实施党员队伍建设“五发展”工程,把好入口关,提高发展质量,适度控制党员发展规模;全镇22个村(社区)全部建立了服务党员的活动中心,建立了“党员责任区”、“党员示范岗”、“党员承诺制”等党员活动机制,通过党员服务中心的建立及日常活动的开展,理顺了党员组织关系,加强了党员教育培训。

同时,健全党建工作运行机制,把基层党建经费、村(社区)党组织活动经费、村级组织活动场所维修改造经费等落实在实处。建立资金、人员和制度的三位一体的保障体系,通过采取“党费配套、财政支持、单位资助”的办法,加大党建工作经费保障力度。



种植大葱



石下村“五务合一”引农进镇项目



石城集镇全景



石壁水库